

白城日报

中共白城市委主办
社长 王延军

白城日报社出版
本期执行总编 倪小玲

国内统一刊号：CN22-0013
白城新闻网：www.bcxw.com

本报公共电子邮箱：
bcrbs0153@vip.163.com

2017年6月21日 星期三 农历丁酉年五月廿七 第10127期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw

安全与效益同行

事故与亏损共生



黄大年先进事迹报告会在长春举行 巴音朝鲁刘国中会见黄大年同志亲属及报告团成员

吉林日报6月20日讯(记者曹梦南 任爽)今天,全国“时代楷模”黄大年同志先进事迹报告会在长春举行。报告会前,省委书记巴音朝鲁、省长刘国中亲切会见了黄大年同志亲属及报告团成员,并为黄大年同志亲属颁发省委追授黄大年同志的“全省优秀共产党员”证书和奖章。省政协主席黄燕明参加报告会。

巴音朝鲁代表省委、省政府,对黄大年同志逝世表示深切哀悼,对黄大年同志的亲属致以崇高敬意。他指出,黄大年同志是新时期归国留学人员爱国报国的先进楷模,是高校教育工作者教书育人的杰出榜样,是知识分子践行社会主义核心价值观的优秀代表,无愧于“时代楷模”的光荣称号。习近平总书记对黄大年同志先进事迹作出了重要指示,发出了向黄大年同志学习的号召,在全社会引起了强烈反响和广泛共鸣。特别是黄大年同志生前工作

在我省,更是对吉林广大党员、干部群众的极大激励和鼓舞,必将凝聚起热爱吉林、建设吉林的磅礴力量。

巴音朝鲁指出,省委、省政府成立黄大年同志先进事迹报告团,是深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神、开展向黄大年同志学习活动的一项重要举措。全省上下要深入学习领会好习近平总书记重要指示精神,大力弘扬黄大年同志的先进事迹,在全省上下持续掀起学习宣传黄大年同志先进事迹的热潮。要组织开展“学习习近平总书记重要指示精神,争做黄大年式共产党员”主题教育活动,充分调动广大知识分子和科技工作者创新创造积极性,激发广大党员、干部干事创业热情,要把学习黄大年同志先进事迹同深入贯彻落实省十一次党代会精神、推进“两学一做”学习教育常态化制度化、加强高校思想政治工作结合起来,号召全省广

大党员干部为决胜全面小康、建设幸福美好吉林不懈努力。

报告会上,吉林大学副校长孙友宏,黄大年同志科研团队成员、吉林大学教授于平,吉林大学党委统战部副部长、欧美同学会常务副会长任波,黄大年同志学生、吉林大学博士研究生乔中坤,吉林日报社记者孙春艳等5位报告团成员,分别从不同侧面讲述了黄大年同志心有大我、至诚报国的爱国情怀,教书育人、敢为人先的敬业精神,淡泊名利、甘于奉献的高尚情操,真实再现了黄大年同志可歌可泣、可钦可敬的光辉而短暂的一生。报告感人至深、催人奋进,会场多次响起热烈掌声。

省委副书记高广滨主持报告会。省级现职领导同志,省人大常委会、省政协秘书长,省直各部门主要负责同志及科技、高校等各界代表近千名聆听了报告会。

洮南市努力提升 水生态建设水平

本报讯(记者张赫)自我市开展全面推行“河长制”工作以来,洮南市深入贯彻市委、市政府要求部署,坚持生产、生活、生态统筹,水域、水量、水质并重,预防、保护、治理齐抓,紧紧围绕“五治”原则,推动水环境实现根本性好转,努力提升洮南水生态建设水平。

一是河长制。按照属地管理、分级负责的原则,加快建立党政主要领导任总河长领导的市、乡、村“两级党政、三级河长”管理体系,切实把责任压实、把工作做实。加紧编制“一河一策”实施方案,找准河湖治理的切入点和发力点,把任务项目化、目标化、时限化,为河湖系统治理提供遵循。

二是源头重治。坚持以源头治理为核心,坚决摒弃“先污染、后治理”的发展模式,坚持淘汰高耗能、重污染产业,实现治污与转型升级、保护与发展双赢。深入开展河湖突出问题专项整治,严厉打击各类环境违法犯罪行为,切实以源头重治保护源头活水,努力让河流更洁净、湖泊更清澈。三是系统共治。坚持“治污水、护好水,保水质、降水耗,控源头、管全程”的系统思维,推动水域、陆域协同发力,区域、流域联合行动,加快推进污水处理改造提标进程,积极鼓励工业企业实施节水技术改造,大力发展农业高效节水灌溉,切实保障供水安全、水生态安全。四是工程整治。引进市场机制,加大资金投入,统筹实施好河湖连通引水、植树造林蓄水、引嫩入洮增水、旱田喷灌节水、河道清淤净水、雨污分流排水等生态工程项目建设,保证水体质量得到最大改善。五是群防群治。深入推进村规民约、治水公约等制度建设,加大河湖科普宣传力度,让河湖管理保护成为社会公众的自觉行动,从而在全社会营造出关爱河湖、珍惜河湖、保护河湖的良好氛围,构建起政府主导、市场运作、全民参与的河湖治理大格局。



2007年成立的白城市鹤乡塑料纺织包装彩印有限公司是一家民营企业,公司生产塑料纺织包装,产品销售到白城周边各县(市)及内蒙古、黑龙江辖区的部分市县,安排42人就业,年销售额达到3600万元,利润100万元。图为生产车间一角。
王维俊 本报记者张殿文摄

开展产业扶贫 落实“五送”服务 市供销合作社扶贫攻坚重实效

本报讯(李阳)为更好地深化“两学一做”学习教育,进一步推动落实脱贫攻坚重点任务,切实解决贫困户生活生产实际困难,白城市供销合作社深入所包保的洮南市向阳乡建业村开展了“五送”服务专题活动。

一是送产业,谋项目。从今年2月份开始,他们在市药监局的支持下,通过市场调研、考察学习、专家论证,针对建业村土地土壤特质,因地制宜,结合市委、市政府关于大力发展庭院经济的文件精神,确定把地道药材黄芪的开发试种作为产业扶贫的重点,依托市供销社直属企业麦地多有限公司,采取“合作社+贫困户”、“龙头企业+贫困户”的模式,在贫困户的庭院内发展地道中药材黄芪种植项目。

二是送资金,解难题。为了切实解决贫困户、种植户没有中药材种植项目启动资金的实际困难,市、县两级供销社,市、县两级农业银行,洮南市扶贫办,洮南市财政局等部门通力合作,5月初,想方设法为龙头企业白城市麦地多公司协调解决了200万元的银行贷款,由龙头企业采取先期垫付后期结算的方式把黄芪种子、化肥等农业生产资料,送到了贫困户、种植户的手中,解决了贫困户无力购买春耕农资的实际困难。

三是送科技,增技能。针对建业村贫困户、种植户没有中药材种植经验的实际情况,4月19日,市供销社依托市供销干部学校,聘请了

长春市农科院、白城市科技创新服务中心等4名专家在建业村举办了一期120多人参加的中药材种植科学技术培训班,现场教学,答疑解惑,使他们掌握了中药材种植播种、育苗、灌溉、病虫害防治等种植和田间管理实用技能。

四是送服务,暖民心。5月24日、26日,市供销社领导带领机关干部和供销干校人员,先后两次到贫困户家中进行了义务劳动。逐户走访查看了黄芪种植户的生产情况,同时把所有种植户集中到一起,请来了中药材种植专家现场教学,指导机关干部和黄芪种植户一起进行了土地深翻、平整、播种,确保他们掌握种植技术要领。截至目前,建业村黄芪试验种植户21户,播种面积62亩。经过测算,亩均净收入4000元以上。

五是送政策,美环境。他们把村屯环境整治作为“两学一做”学习教育的检验场,推动贫困村人居环境改善工程建设。经过他们的积极争取,多方协调,建业村今年将建成村屯公路12.3公里,目前已完成施工2.7公里。他们还协调水利部门,为建业村落实抗旱井20眼,有效缓解了抗旱井不足的实际困难。会同共同包保部门洮南市人社局协调农电部门,为建业村村委落实安装变压器1台,更换电缆150米。他们还组织干部职工到村里进行义务劳动,把10年生云杉10棵和8年生柳树30棵栽种在村委会两侧,美化、绿化了村委会环境。

我市上线全国检验检疫无纸化系统

多个环节,变人工跑腿为信息跑路。检验检疫部门在局端电子审核,如有错误,将发送预警信息至企业端,企业可即时更正重报,在加快通关的同时,实现了企业报检“零跑腿”。

据了解,实施无纸化报检是国家质检总局推进检验检疫监管改革、提高贸易便利化水平的重要措施,也是推进“互联网+政务”的重要支撑,是继“全国检验检疫一体化”“停征出入境检验检疫费”之后的又一重利好。为保证企业享受政策红利,白城出入境检验检疫局制定了工作方案,为企业举办了专题培训,并在微信群、企检QQ群公布了相关政策解读和操作实务,至此,白城检验检疫报检开启了“指尖时代”。

城区里那抹亮丽的蓝 ——白城交警疏堵保畅纪实

●本报记者 李彤君

新闻发布会上,全面部署保畅工作,积极回应广大人民群众和社会各界对交管工作的新要求和新期待。

针对群众关注的学校门前接送孩子的车辆乱停乱放问题,交警部门完善学校周边的道路标志标线,印制发放了7万封《致全市中小學生一封信》和《致白城师范学院广大師生一封信》。在严禁此类车辆非法上路行驶的同时,倡议學生自觉拒乘三轮车、四轮车等非法营运车辆。执勤民警定岗定时驻守在各中小学校门前。这种护校行动已坚持了10余年,深受广大師生及學生家長的欢迎。

“全省最辛苦交警”广受赞誉

6月12日,上班早高峰,在洮安东路某装潢商店门前,两个三轮车驾驶员竟违规将装潢材料摆成3米多高在路上骑行。执勤的交警马上将2人拦下,对他们进行批评教育,没想到2人竟想驾车逃离,一位交警不顾自己的危险,拦在了车前,避免三轮车司机强行逃离。围观市民看到这个情况,纷纷指责这两个三轮车驾驶员,协助交警将三轮车推到安全地点进行卸载。

6月15日,吉林公安交警总队队长高宏伟到白城检查督导工作,看到白城交警在高温、扬尘的环境下坚守岗位,

扶贫先扶志 人勤百业兴

近日,记者在中西部一些贫困县调研发现,部分县乡干部说起脱贫攻坚的具体帮扶措施头头是道,一谈到如何激发贫困群众脱贫的主观能动性就面露难色。扶贫先扶志,人勤百业兴。随着脱贫攻坚进入决胜阶段,广大扶贫干部要在精准扶贫上多下功夫。

一段时间以来,各级政府积极落实中央部署,采取有力举措,脱贫攻坚取得显著成绩。然而,由于一些地方和干部只重视物质扶贫,部分贫困户“肚子”饱了、日子好了,致富奔小康的精气神却还没打起来,给巩固脱贫攻坚成果埋下了隐患。

长期以来,一些地方在脱贫攻坚工作中存在重物轻质轻精神的问题,少数基层干部想方设法在容易出成绩的物质扶贫上动脑子,对见效慢的精神帮扶有畏难情绪,导致脱贫攻坚工作出现“一手硬、一手软”的情况。

精神贫困,往往比物质上的贫困更可怕。有些贫困户和贫困村多年来帮而不富,与缺乏穷则思变、穷则思勤的精神有很大关系。这种精神的树立,既要靠贫困群众自我生成,也要靠当地政府和扶贫干部主动作为,去唤醒贫困群众主动脱贫的意愿,激发他们致富奔小康的志向。

变“让我脱贫”的被动思维为“我要脱贫”的进取意识绝非一朝一夕之功。解决部分贫困群众精神贫困、内生动力不足问题,需要基层干部切实转变观念,在具体工作中,加强对贫困群众的教育和引导;大力发展农村文化,弘扬社会主义核心价值观;创新产业扶贫机制,增强贫困群众的参与度,以扶贫“参与感”带动脱贫“获得感”,避免贫困群众在脱贫攻坚过程中等待观望,甚至出现“生活富了,干劲没了”的现象。

时评

洮南市老干部宣讲团活跃在基层 宣讲超过160场

本报讯(张学 王志伟)为充分发挥老干部工作经验丰富、威望高、影响力大等优势,2015年4月初,洮南市成立了老干部宣讲团。

宣讲团成员由24名从领导岗位上退休的副科级以上老同志组成。两年多来,老干部宣讲团以深入宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神为主线,结合洮南城乡发展的突出变化,进机关、进农村、进社区、进学校,累计宣讲超过160场,参听人员达到2万余人。

老干部宣讲团通过准确生动、通俗易懂、深入浅出的宣讲活动,解决回答广大干部群众普遍关心的重点、热点、难点问题,宣讲效果突出,受到一致好评。

两年来,老干部宣讲团受到了省、白城市等有关部门的表彰。其中,2015年,在白城市开展的“我是白城宣讲员”活动中获优秀组织奖;2016年,宣讲团团长张利民荣获“吉林省老干部宣讲之星”称号。

脱贫攻坚进行时

今天白天到夜间多云,有雷阵雨,东北风3级。最高气温22℃,最低气温16℃。明天白天晴间多云。火险1级。要想天气早知道,请拨打12121。

本版主编 于双美 编辑 宫志强